

ПОД РЕДАКЦИЕЙ
М. И. СКАНАВИ

**ПОЛНЫЙ СБОРНИК
РЕШЕНИЙ ЗАДАЧ
ПО МАТЕМАТИКЕ**

ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВУЗЫ

Группа **A**

Москва
Издательство АСТ
Издательство «Мир и Образование»

УДК 51(076.2)

ББК 22.1я72

П51

Все права защищены.

*Перепечатка отдельных глав и произведения
в целом без письменного разрешения владельцев прав запрещена.*

Издается по лицензии

ООО «Издательство «Мир и Образование».

П51 Полный сборник решений задач по математике для поступающих в вузы. Группа А / В. К. Егерев, В. В. Зайцев, Б. А. Кордемский и др.; Под ред. М. И. Сканави. — Москва : Издательство АСТ : Издательство «Мир и Образование», 2022. — 912 с.

ISBN 978-5-17-152170-7 (Издательство АСТ)

ISBN 978-5-94666-950-4 (Издательство «Мир и Образование»)

В помощь абитуриентам публикуется «Полный сборник решений задач по математике для поступающих в вузы. Группа А» под редакцией М. И. Сканави.

Условия и нумерация всех задач полностью соответствуют широко известному классическому «Сборнику задач по математике для поступающих в вузы» под редакцией М. И. Сканави. Издание также содержит расширенные теоретические сведения справочного характера.

Пособие поможет при подготовке к выпускным экзаменам в школе — сдаче ОГЭ и ЕГЭ, а также к поступлению в вуз.

Книга адресована учащимся старших классов, абитуриентам, репетиторам и преподавателям.

УДК 51(076.2)

ББК 22.1я72

ISBN 978-5-17-152170-7 (Издательство АСТ)

ISBN 978-5-94666-950-4 (Издательство «Мир и Образование»)

© Голубева М. А., Егерев В. С., Зайцев В. В.,
Луковцева А. К., Луначи Э. Д., Маслова Т. Н.,
Сканави А. М., Суходская В. А., Фохт О. Б., 2022
© ООО «Издательство «Мир и Образование», 2022

Решения к главе 1

АРИФМЕТИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

Вычислить (1.001—1.040):

1.001.
$$\frac{(7-6,35):6,5+9,9}{\left(1,2:36+1,2:0,25-1\frac{5}{16}\right):\frac{169}{24}}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} \frac{(7-6,35):6,5+9,9}{\left(1,2:36+1,2:0,25-1\frac{5}{16}\right):\frac{169}{24}} &= \frac{0,65:6,5+9,9}{\left(\frac{1}{30}+\frac{24}{5}-\frac{21}{16}\right):\frac{24}{169}} = \frac{0,1+9,9}{\frac{169}{48}\cdot\frac{24}{169}} = \\ &= \frac{10}{\frac{1}{2}} = 20. \end{aligned}$$

Ответ: 20.

1.002.
$$\left(\left(\frac{7}{9}-\frac{47}{72}\right):1,25+\left(\frac{6}{7}-\frac{17}{28}\right):(0,358-0,108)\right)\cdot1,6-\frac{19}{25}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} &\left(\left(\frac{7}{9}-\frac{47}{72}\right):1,25+\left(\frac{6}{7}-\frac{17}{28}\right):(0,358-0,108)\right)\cdot1,6-\frac{19}{25} = \\ &= \left(\frac{56-47}{72}\cdot\frac{4}{5}+\frac{24-17}{28}:0,25\right)\cdot1,6-\frac{19}{25} = (0,1+1)\cdot1,6-\frac{19}{25} = 1,76-0,76 = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.003. \frac{\left(0,5 : 1,25 + \frac{7}{5} : 1\frac{4}{7} - \frac{3}{11}\right) \cdot 3}{\left(1,5 + \frac{1}{4}\right) : 18\frac{1}{3}}$$

Решение.

$$\frac{\left(0,5 : 1,25 + \frac{7}{5} : 1\frac{4}{7} - \frac{3}{11}\right) \cdot 3}{\left(1,5 + \frac{1}{4}\right) : 18\frac{1}{3}} = \frac{\left(\frac{2}{5} + \frac{49}{55} - \frac{3}{11}\right) \cdot 3}{\frac{7}{4} \cdot \frac{3}{55}} = \frac{168}{55} \cdot \frac{4}{7} \cdot \frac{55}{3} = 32.$$

Ответ: 32.

$$1.004. \left(\frac{(2,7 - 0,8) \cdot 2\frac{1}{3}}{(5,2 - 1,4) : \frac{3}{70}} + 0,125 \right) : 2\frac{1}{2} + 0,43.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(\frac{(2,7 - 0,8) \cdot 2\frac{1}{3}}{(5,2 - 1,4) : \frac{3}{70}} + 0,125 \right) : 2\frac{1}{2} + 0,43 = \left(\frac{\frac{19}{10} \cdot \frac{7}{3}}{\frac{38}{10} \cdot \frac{70}{3}} + \frac{1}{8} \right) \cdot \frac{2}{5} + 0,43 = \\ & = \frac{1}{20} \cdot \frac{2}{5} + \frac{1}{20} + 0,43 = 0,02 + 0,05 + 0,43 = 0,5. \end{aligned}$$

Ответ: 0,5.

$$1.005. \frac{2\frac{3}{4} : 1,1 + 3\frac{1}{3} : \frac{5}{7} - \left(2\frac{1}{6} + 4,5\right) \cdot 0,375}{2,5 - 0,4 \cdot 3\frac{1}{3}} : \frac{1}{2}.$$

Решение.

$$\frac{2\frac{3}{4} : 1,1 + 3\frac{1}{3} : \frac{5}{7} - \left(2\frac{1}{6} + 4,5\right) \cdot 0,375}{2,5 - 0,4 \cdot 3\frac{1}{3}} : \frac{1}{2} = \frac{\frac{5}{2} + \frac{10}{3} - \frac{20}{3} \cdot \frac{3}{8}}{\frac{5}{2} - \frac{4}{3}} \cdot \frac{7}{5} - \frac{20}{1,25} = 7 - 2 = 5.$$

Ответ: 5.

$$1.006. \frac{\left(13,75 + 9\frac{1}{6}\right) \cdot 12}{\left(10,3 - 8\frac{1}{2}\right) \cdot \frac{5}{9}} + \frac{\left(6,8 - 3\frac{3}{5}\right) \cdot 5\frac{5}{6}}{\left(3\frac{2}{3} - 3\frac{1}{6}\right) \cdot 56} - 27\frac{1}{6}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(13,75 + 9\frac{1}{6}\right) \cdot 12}{\left(10,3 - 8\frac{1}{2}\right) \cdot \frac{5}{9}} + \frac{\left(6,8 - 3\frac{3}{5}\right) \cdot 5\frac{5}{6}}{\left(3\frac{2}{3} - 3\frac{1}{6}\right) \cdot 56} - 27\frac{1}{6} = \frac{\left(\frac{55}{4} + \frac{55}{6}\right) \cdot \frac{6}{5}}{(2,3 - 0,5) \cdot \frac{5}{9}} + \frac{\left(\frac{34}{5} - \frac{18}{5}\right) \cdot \frac{35}{6}}{\left(\frac{4}{6} - \frac{1}{6}\right) \cdot 56} - \\ & - \frac{163}{6} = \frac{11\left(1 + \frac{3}{2}\right)}{\frac{18}{10} \cdot \frac{5}{9}} + \frac{16 \cdot \frac{35}{6}}{28} - \frac{163}{6} = \frac{55}{2} + \frac{2}{3} - \frac{163}{6} = \frac{169}{6} - \frac{163}{6} = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.007. \frac{\left(\frac{1}{6} + 0,1 + \frac{1}{15}\right) : \left(\frac{1}{6} + 0,1 - \frac{1}{15}\right) \cdot 2,52}{\left(0,5 - \frac{1}{3} + 0,25 - \frac{1}{5}\right) : \left(0,25 - \frac{1}{6}\right) \cdot \frac{7}{13}}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(\frac{1}{6} + 0,1 + \frac{1}{15}\right) : \left(\frac{1}{6} + 0,1 - \frac{1}{15}\right) \cdot 2,52}{\left(0,5 - \frac{1}{3} + 0,25 - \frac{1}{5}\right) : \left(0,25 - \frac{1}{6}\right) \cdot \frac{7}{13}} = \frac{\left(\frac{1}{6} + \frac{1}{10} + \frac{1}{15}\right) : \left(\frac{1}{6} + \frac{1}{10} - \frac{1}{15}\right) \cdot \frac{63}{25}}{\left(\frac{1}{2} - \frac{1}{3} + \frac{1}{4} - \frac{1}{5}\right) : \left(\frac{1}{4} - \frac{1}{6}\right) \cdot \frac{7}{13}} = \\ & = \frac{\frac{1}{3} \cdot 5 \cdot \frac{63}{25}}{\frac{13}{60} \cdot 12 \cdot \frac{7}{13}} = \frac{21}{5} \cdot \frac{5}{7} = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.008. \left(\frac{3\frac{1}{3} + 2,5}{2,5 - 1\frac{1}{3}} \cdot \frac{4,6 - 2\frac{1}{3}}{4,6 + 2\frac{1}{3}} \cdot 5,2 \right) : \left(\frac{0,05}{\frac{1}{7} - 0,125} + 5,7 \right).$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(\frac{3\frac{1}{3} + 2,5}{2,5 - 1\frac{1}{3}} \cdot \frac{4,6 - 2\frac{1}{3}}{4,6 + 2\frac{1}{3}} \cdot 5,2 \right) : \left(\frac{0,05}{\frac{1}{7} - 0,125} + 5,7 \right) = \\ & = \left(\frac{\frac{10}{3} + \frac{5}{2}}{\frac{5}{2} - \frac{4}{3}} \cdot \frac{\frac{23}{5} - \frac{7}{3}}{\frac{23}{5} + \frac{7}{3}} \cdot \frac{26}{5} \right) : \left(\frac{\frac{1}{20}}{\frac{1}{7} - \frac{1}{8}} + \frac{57}{10} \right) = \\ & = \left(\frac{35}{7} \cdot \frac{34}{104} \cdot \frac{26}{5} \right) : \left(\frac{28}{10} + \frac{57}{10} \right) = \frac{17}{2} \cdot \frac{2}{17} = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.009. \frac{0,4 + 8 \left(5 - 0,8 \cdot \frac{5}{8} \right) - 5 : 2 \frac{1}{2}}{\left(1\frac{7}{8} \cdot 8 - \left(8,9 - 2,6 : \frac{2}{3} \right) \right) \cdot 34 \frac{2}{5}} \cdot 90.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{0,4 + 8 \left(5 - 0,8 \cdot \frac{5}{8} \right) - 5 : 2 \frac{1}{2}}{\left(1\frac{7}{8} \cdot 8 - \left(8,9 - 2,6 : \frac{2}{3} \right) \right) \cdot 34 \frac{2}{5}} \cdot 90 = \frac{\left(0,4 + 40 - 4 - 5 \cdot \frac{2}{5} \right) \cdot 90}{\left(\frac{15}{8} \cdot 8 - \frac{89}{10} + \frac{13}{5} \cdot \frac{3}{2} \right) \cdot \frac{172}{5}} = \\ & = \frac{34,4 \cdot 90}{\left(\frac{150}{10} - \frac{89}{10} + \frac{39}{10} \right) \cdot \frac{172}{5}} = \frac{344 \cdot 9}{2 \cdot 172} = 9. \end{aligned}$$

Ответ: 9.

$$1.010. \frac{\left(5\frac{4}{45} - 4\frac{1}{6}\right) : 5\frac{8}{15}}{\left(4\frac{2}{3} + 0,75\right) \cdot 3\frac{9}{13}} \cdot 34\frac{2}{7} + \frac{0,3 : 0,01}{70} + \frac{2}{7}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(5\frac{4}{45} - 4\frac{1}{6}\right) : 5\frac{8}{15}}{\left(4\frac{2}{3} + 0,75\right) \cdot 3\frac{9}{13}} \cdot 34\frac{2}{7} + \frac{0,3 : 0,01}{70} + \frac{2}{7} = \frac{\left(\frac{229}{45} - \frac{25}{6}\right) : \frac{83}{15}}{\left(\frac{14}{3} + \frac{3}{4}\right) \cdot \frac{48}{13}} \cdot \frac{240}{7} + \frac{30}{70} + \frac{2}{7} = \\ & = \frac{\frac{83}{15} \cdot \frac{15}{90} \cdot \frac{83}{48}}{\frac{12}{13} \cdot \frac{48}{13}} \cdot \frac{240}{7} + \frac{5}{7} = \frac{1}{6 \cdot 20} \cdot \frac{240}{7} + \frac{5}{7} = \frac{2}{7} + \frac{5}{7} = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.011. \frac{\left(\frac{3}{5} + 0,425 - 0,005\right) : 0,1}{30,5 + \frac{1}{6} + 3\frac{1}{3}} + \frac{6\frac{3}{4} + 5\frac{1}{2}}{26 : 3\frac{5}{7}} - 0,05.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(\frac{3}{5} + 0,425 - 0,005\right) : 0,1}{30,5 + \frac{1}{6} + 3\frac{1}{3}} + \frac{6\frac{3}{4} + 5\frac{1}{2}}{26 : 3\frac{5}{7}} - 0,05 = \\ & = \frac{(0,6 + 0,42) \cdot 10}{\frac{61}{2} + \frac{1}{6} + \frac{10}{3}} + \frac{12\frac{1}{4} \cdot 26}{26 \cdot 7} - 0,05 = \\ & = \frac{10,2}{34} + \frac{7}{4} - \frac{1}{20} = \frac{3}{10} + \frac{7}{4} - \frac{1}{20} = 2. \end{aligned}$$

Ответ: 2.

$$1.012. \frac{3\frac{1}{3} \cdot 19 + 19,5 : 4\frac{1}{2}}{\frac{62}{75} - 0,16} : \frac{3,5 + 4\frac{2}{3} + 2\frac{2}{15}}{0,5\left(1\frac{1}{20} + 4,1\right)}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{3\frac{1}{3} \cdot 19 + 19,5 : 4\frac{1}{2}}{\frac{62}{75} - 0,16} : \frac{3,5 + 4\frac{2}{3} + 2\frac{2}{15}}{0,5\left(1\frac{1}{20} + 4,1\right)} = \frac{\frac{10}{3} \cdot \frac{19}{10} + \frac{39}{2} \cdot \frac{2}{9}}{\frac{62}{75} - \frac{4}{25}} \cdot \frac{\frac{1}{2}\left(\frac{21}{20} + \frac{41}{10}\right)}{\frac{7}{2} + \frac{14}{3} + \frac{32}{15}} = \\ & = \frac{\frac{19}{3} + \frac{13}{3}}{\frac{2}{3}} \cdot \frac{\frac{103}{40}}{\frac{103}{10}} = \frac{16}{4} = 4. \end{aligned}$$

Ответ: 4.

$$1.013. \frac{\left(1\frac{1}{5} : \left(\frac{17}{40} + 0,6 - 0,005\right)\right) \cdot 1,7}{\frac{5}{6} + 1\frac{1}{3} - 1\frac{23}{30}} + \frac{4,75 + 7\frac{1}{2}}{33 : 4\frac{5}{7}} : 0,25.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(1\frac{1}{5} : \left(\frac{17}{40} + 0,6 - 0,005\right)\right) \cdot 1,7}{\frac{5}{6} + 1\frac{1}{3} - 1\frac{23}{30}} + \frac{4,75 + 7\frac{1}{2}}{33 : 4\frac{5}{7}} : 0,25 = \\ & = \frac{\frac{6}{5} : \left(\frac{17}{40} + \frac{3}{5} - \frac{1}{200}\right) \cdot \frac{17}{10}}{\frac{5}{6} + \frac{4}{3} - \frac{53}{30}} + \frac{\frac{19}{4} + \frac{15}{2}}{33 \cdot \frac{7}{33}} \cdot 4 = \frac{\frac{6}{5} : \frac{51}{50} \cdot \frac{17}{10}}{\frac{2}{5}} + \frac{49}{4 \cdot 7} \cdot 4 = 5 + 7 = 12. \end{aligned}$$

Ответ: 12.

$$1.014. \frac{\left(4,5 \cdot 1\frac{2}{3} - 6,75\right) \cdot \frac{2}{3} + 1\frac{4}{11} \cdot 0,22 : 0,3 - 0,96}{\left(3\frac{1}{3} \cdot 0,3 + 5\frac{1}{3} \cdot \frac{1}{8}\right) : 2\frac{2}{3} + \left(0,2 - \frac{3}{40}\right) \cdot 1,6}.$$

Решение.

$$\frac{\left(4,5 \cdot 1\frac{2}{3} - 6,75\right) \cdot \frac{2}{3} + 1\frac{4}{11} \cdot 0,22 : 0,3 - 0,96}{\left(3\frac{1}{3} \cdot 0,3 + 5\frac{1}{3} \cdot \frac{1}{8}\right) : 2\frac{2}{3} + \left(0,2 - \frac{3}{40}\right) \cdot 1,6} = \frac{\left(\frac{9}{2} \cdot \frac{5}{3} - \frac{27}{4}\right) \cdot \frac{2}{3} + \frac{15}{11} \cdot \frac{11}{50} \cdot \frac{10}{3} - \frac{24}{25}}{\left(\frac{10}{3} \cdot \frac{3}{10} + \frac{16}{3} \cdot \frac{1}{8}\right) \cdot \frac{3}{8} + \left(\frac{1}{5} - \frac{3}{40}\right) \cdot \frac{8}{5}} = \frac{\left(\frac{30}{4} - \frac{27}{4}\right) \cdot \frac{2}{3} + 1 - \frac{24}{25}}{\left(1 + \frac{2}{3}\right) \cdot \frac{3}{8} + \frac{1}{8} \cdot \frac{8}{5}} = \frac{1}{2} \cdot \frac{8}{5} + \frac{1}{5} = 1.$$

Ответ: 1.

$$1.015. \frac{\left(1,88 + 2\frac{3}{25}\right) \cdot \frac{3}{16} + \left(\frac{0,216}{0,15} + 0,56\right) : 0,5}{0,625 - \frac{13}{18} : \frac{26}{9} + \left(7,7 : 24\frac{3}{4} + \frac{2}{15}\right) \cdot 4,5}.$$

Решение.

$$\frac{\left(1,88 + 2\frac{3}{25}\right) \cdot \frac{3}{16} + \left(\frac{0,216}{0,15} + 0,56\right) : 0,5}{0,625 - \frac{13}{18} : \frac{26}{9} + \left(7,7 : 24\frac{3}{4} + \frac{2}{15}\right) \cdot 4,5} = \frac{(1,88 + 2,12) \cdot \frac{3}{16} + \left(\frac{216}{150} + \frac{56}{100}\right) \cdot 2}{\frac{5}{8} - \frac{13}{18} \cdot \frac{9}{26} + \left(\frac{77}{10} \cdot \frac{4}{99} + \frac{2}{15}\right) \cdot \frac{9}{2}} = \frac{4 \cdot \frac{3}{16} + \left(\frac{72}{50} + \frac{28}{50}\right) \cdot 2}{\frac{5}{8} - \frac{1}{4} + \left(\frac{14}{45} + \frac{6}{45}\right) \cdot \frac{9}{2}} = 4 \cdot \frac{3}{16} \cdot \frac{8}{3} + \frac{4}{2} = 4.$$

Ответ: 4.

$$1.016. \left(16\frac{1}{2} - 13\frac{7}{9}\right) \cdot \frac{18}{33} + 2,2 \left(\frac{8}{33} - \frac{1}{11}\right) + \frac{2}{11}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(16\frac{1}{2} - 13\frac{7}{9}\right) \cdot \frac{18}{33} + 2,2 \left(\frac{8}{33} - \frac{1}{11}\right) + \frac{2}{11} = \left(\frac{33}{2} - \frac{124}{9}\right) \cdot \frac{6}{11} + \\ & + \frac{22}{10} \left(\frac{8}{33} - \frac{3}{33}\right) + \frac{2}{11} = \frac{49}{18} \cdot \frac{6}{11} + \frac{1}{3} + \frac{2}{11} = \frac{49}{33} + \frac{17}{33} = 2. \end{aligned}$$

Ответ: 2.

$$1.017. \frac{0,128 : 3,2 + 0,86 \cdot \left(1\frac{32}{63} - \frac{13}{21}\right) \cdot 3,6}{\frac{5}{6} \cdot 1,2 + 0,8} \cdot \frac{0,505 \cdot \frac{2}{5} - 0,002}{5}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{0,128 : 3,2 + 0,86 \cdot \left(1\frac{32}{63} - \frac{13}{21}\right) \cdot 3,6}{\frac{5}{6} \cdot 1,2 + 0,8} \cdot \frac{0,505 \cdot \frac{2}{5} - 0,002}{5} = \frac{0,04 + 0,86 \cdot \left(\frac{95}{63} - \frac{39}{63}\right) \cdot \frac{18}{5}}{1 + 0,8} = \\ & = \frac{9}{18} \cdot \frac{8}{9} \cdot \frac{18}{0,2 \cdot 5} = 8. \end{aligned}$$

Ответ: 8.

$$1.018. \frac{3\frac{1}{3} : 10 + 0,175 : 0,35 \cdot \left(\frac{11}{18} - \frac{1}{15}\right) : 1,4}{1,75 - 1\frac{11}{17} \cdot \frac{51}{56}} - \frac{\left(0,5 - \frac{1}{9}\right) \cdot 3}{\left(\frac{11}{18} - \frac{1}{15}\right) : 1,4}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{3\frac{1}{3} : 10 + 0,175 : 0,35 \cdot \left(\frac{11}{18} - \frac{1}{15}\right) : 1,4}{1,75 - 1\frac{11}{17} \cdot \frac{51}{56}} = \frac{\frac{1}{3} + \frac{1}{2}}{\frac{7}{4} - \frac{28}{17} \cdot \frac{51}{56}} = \frac{\frac{49}{90} \cdot \frac{5}{7}}{\frac{7}{18} \cdot 3} = \\ & = \frac{5}{6 \left(\frac{7}{4} - \frac{3}{2}\right)} = \frac{7 \cdot 18}{18 \cdot 7 \cdot 3} = \frac{10}{3} - \frac{1}{3} = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.019. \frac{0,125 : 0,25 + 1\frac{9}{16} : 2,5}{(10 - 22 : 2,3) \cdot 0,46 + 1,6} + \left(\frac{17}{20} + 1,9\right) \cdot 0,5.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{0,125 : 0,25 + 1\frac{9}{16} : 2,5}{(10 - 22 : 2,3) \cdot 0,46 + 1,6} + \left(\frac{17}{20} + 1,9\right) \cdot 0,5 = \frac{\frac{1}{2} + \frac{5}{8}}{\left(10 - \frac{220}{23}\right) \cdot \frac{23}{50} + \frac{8}{5}} + \frac{17}{40} + \frac{19}{20} = \\ & = \frac{\frac{9}{8}}{\frac{1}{5} + \frac{8}{5}} + \frac{17}{40} + \frac{38}{40} = \frac{5}{8} + \frac{11}{8} = 2. \end{aligned}$$

Ответ: 2.

$$1.020. \left(\left(1\frac{1}{7} - \frac{23}{49}\right) : \frac{22}{147} - \left(0,6 : 3\frac{3}{4}\right) \cdot 2\frac{1}{2} + 3,75 : 1\frac{1}{2}\right) : 2,2.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(\left(1\frac{1}{7} - \frac{23}{49}\right) : \frac{22}{147} - \left(0,6 : 3\frac{3}{4}\right) \cdot 2\frac{1}{2} + 3,75 : 1\frac{1}{2}\right) : 2,2 = \\ & = \left(\left(\frac{8}{7} - \frac{23}{49}\right) \frac{147}{22} - 0,16 \cdot 2,5 + 2,5\right) : 2,2 = \left(\frac{33}{49} \cdot \frac{147}{22} - 0,4 + 2,5\right) : 2,2 = \\ & = (4,5 - 0,4 + 2,5) \cdot \frac{10}{22} = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.021. \left(2 : 3\frac{1}{5} + \left(3\frac{1}{4} : 13\right) : \frac{2}{3} + \left(2\frac{5}{18} - \frac{17}{36}\right) \cdot \frac{18}{65}\right) \cdot \frac{1}{3}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(2 : 3\frac{1}{5} + \left(3\frac{1}{4} : 13\right) : \frac{2}{3} + \left(2\frac{5}{18} - \frac{17}{36}\right) \cdot \frac{18}{65}\right) \cdot \frac{1}{3} = \\ & = \left(2 \cdot \frac{5}{16} + \frac{1}{4} \cdot \frac{3}{2} + \frac{65}{36} \cdot \frac{18}{65}\right) \cdot \frac{1}{3} = \left(\frac{5}{8} + \frac{3}{8} + \frac{4}{8}\right) \cdot \frac{1}{3} = \frac{1}{2} = 0,5. \end{aligned}$$

Ответ: 0,5.

$$1.022. \frac{0,5 + \frac{1}{4} + \frac{1}{6} + 0,125}{\frac{1}{3} + 0,4 + \frac{14}{15}} + \frac{(3,75 - 0,625) \frac{48}{125}}{12,8 \cdot 0,25}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} \frac{0,5 + \frac{1}{4} + \frac{1}{6} + 0,125}{\frac{1}{3} + 0,4 + \frac{14}{15}} + \frac{(3,75 - 0,625) \frac{48}{125}}{12,8 \cdot 0,25} &= \frac{\frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \frac{1}{6} + \frac{1}{8}}{\frac{1}{3} + \frac{2}{5} + \frac{14}{15}} + \frac{3,125 \cdot 48}{3,2 \cdot 125} = \\ &= \frac{25}{24} \cdot \frac{3}{5} + \frac{1,2}{3,2} = 0,625 + 0,375 = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.023. \left(26\frac{2}{3} : 6,4\right) \cdot \left(19,2 : 3\frac{5}{9}\right) - \frac{8\frac{4}{7} : 2\frac{26}{77}}{0,5 : 18\frac{2}{3} \cdot 11} - \frac{1}{18}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} \left(26\frac{2}{3} : 6,4\right) \cdot \left(19,2 : 3\frac{5}{9}\right) - \frac{8\frac{4}{7} : 2\frac{26}{77}}{0,5 : 18\frac{2}{3} \cdot 11} - \frac{1}{18} &= \left(\frac{80}{3} \cdot \frac{5}{32}\right) \cdot \left(\frac{96}{5} \cdot \frac{9}{32}\right) - \\ &- \frac{\frac{60}{7} \cdot \frac{77}{180}}{\frac{1}{2} \cdot \frac{3}{56} \cdot 11} - \frac{1}{18} = \frac{25}{6} \cdot \frac{27}{5} - \frac{11 \cdot 112}{3 \cdot 33} - \frac{1}{18} = \frac{45}{2} - \frac{112}{9} - \frac{1}{18} = \\ &= \frac{1}{18} (45 \cdot 9 - 112 \cdot 2 - 1) = 10. \end{aligned}$$

Ответ: 10.

$$1.024. \frac{0,725 + 0,6 + \frac{7}{40} + \frac{11}{20}}{0,128 \cdot 6\frac{1}{4} - 0,0345 : \frac{3}{25}} \cdot 0,25.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{0,725 + 0,6 + \frac{7}{40} + \frac{11}{20}}{0,128 \cdot 6 \frac{1}{4} - 0,0345 : \frac{3}{25}} \cdot 0,25 = \frac{1,325 + \frac{29}{40}}{0,128 \cdot 6,25 - 0,0345 : 0,12} \cdot 0,25 = \\ & = \frac{1,325 + 0,725}{0,8 - 0,2875} \cdot 0,25 = \frac{2,05}{0,5125} \cdot 0,25 = 1. \end{aligned}$$

Ответ: 1.

$$1.025. \left((520 \cdot 0,43) : 0,26 - 217 \cdot 2 \frac{3}{7} \right) - \left(31,5 : 12 \frac{3}{5} + 114 \cdot 2 \frac{1}{3} + 61 \frac{1}{2} \right)$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left((520 \cdot 0,43) : 0,26 - 217 \cdot 2 \frac{3}{7} \right) - \left(31,5 : 12 \frac{3}{5} + 114 \cdot 2 \frac{1}{3} + 61 \frac{1}{2} \right) = \\ & = \left(223,6 : 0,26 - 217 \cdot \frac{17}{7} \right) - \left(\frac{63}{2} \cdot \frac{5}{63} + 114 \cdot \frac{7}{3} + \frac{123}{2} \right) = \\ & = (860 - 527) - \left(\frac{5}{2} + 266 + \frac{123}{2} \right) = 333 - 330 = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.026. \frac{(3,4 - 1,275) \cdot \frac{16}{17}}{\frac{5}{18} \cdot \left(1 \frac{7}{85} + 6 \frac{2}{17} \right)} + 0,5 \left(2 + \frac{12,5}{5,75 + \frac{1}{2}} \right).$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{(3,4 - 1,275) \cdot \frac{16}{17}}{\frac{5}{18} \cdot \left(1 \frac{7}{85} + 6 \frac{2}{17} \right)} + 0,5 \left(2 + \frac{12,5}{5,75 + \frac{1}{2}} \right) = \frac{2,125 \cdot \frac{16}{17}}{\frac{5}{18} \left(\frac{92}{85} + \frac{104}{17} \right)} + \frac{1}{2} \left(2 + \frac{12,5}{6,25} \right) = \\ & = \frac{\frac{17}{8} \cdot \frac{16}{17}}{\frac{5}{18} \cdot \frac{612}{85}} + 1 + 1 = 1 + 2 = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.027. \left(\frac{3,75 + 2\frac{1}{2}}{2\frac{1}{2} - 1,875} - \frac{2\frac{3}{4} + 1,5}{2,75 - 1\frac{1}{2}} \right) \cdot \frac{10}{11}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(\frac{3,75 + 2\frac{1}{2}}{2\frac{1}{2} - 1,875} - \frac{2\frac{3}{4} + 1,5}{2,75 - 1\frac{1}{2}} \right) \cdot \frac{10}{11} = \left(\frac{3,75 + 2,5}{2,5 - 1,875} - \frac{2,75 + 1,5}{2,75 - 1,5} \right) \cdot \frac{10}{11} = \\ & = \left(\frac{6,25}{0,625} - \frac{4,25}{1,25} \right) \cdot \frac{10}{11} = \left(10 - \frac{17}{5} \right) \cdot \frac{10}{11} = \frac{33}{5} \cdot \frac{10}{11} = 6. \end{aligned}$$

Ответ: 6.

$$1.028. ((21,85 : 43,7 + 8,5 : 3,4) : 4,5) : 1\frac{2}{5} + 1\frac{11}{21}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & ((21,85 : 43,7 + 8,5 : 3,4) : 4,5) : 1\frac{2}{5} + 1\frac{11}{21} = \left((0,5 + 2,5) : 4\frac{1}{2} \right) : \frac{7}{5} + \frac{32}{21} = \\ & = \left(3 \cdot \frac{2}{9} \right) \cdot \frac{5}{7} + \frac{32}{21} = \frac{10}{21} + \frac{32}{21} = \frac{42}{21} = 2. \end{aligned}$$

Ответ: 2.

$$1.029. \left(1\frac{2}{5} + 3,5 : 1\frac{1}{4} \right) : 2\frac{2}{5} + 3,4 : 2\frac{1}{8} - 0,35.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \left(1\frac{2}{5} + 3,5 : 1\frac{1}{4} \right) : 2\frac{2}{5} + 3,4 : 2\frac{1}{8} - 0,35 = \\ & = (1,4 + 3,5 : 1,25) : 2,4 + 3,4 : 2,125 - 0,35 = (1,4 + 2,8) : 2,4 + \\ & + 1,6 - 0,35 = 4,2 : 2,4 + 1,25 = 1,75 + 1,25 = 3. \end{aligned}$$

Ответ: 3.

$$1.030. \frac{\left(0,3275 - \left(2\frac{15}{88} + \frac{4}{33}\right) : 12\frac{2}{9}\right) : 0,07}{(13 - 0,416) : 6,05 + 1,92}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\left(0,3275 - \left(2\frac{15}{88} + \frac{4}{33}\right) : 12\frac{2}{9}\right) : 0,07}{(13 - 0,416) : 6,05 + 1,92} = \frac{\left(0,3275 - \left(\frac{191}{88} + \frac{4}{33}\right) \cdot \frac{9}{110}\right) : 0,07}{12,584 : 6,05 + 1,92} = \\ & = \frac{\left(\frac{131}{400} - \frac{605}{264} \cdot \frac{9}{110}\right) \cdot \frac{100}{7}}{2,08 + 1,92} = \frac{\left(\frac{131}{400} - \frac{3}{16}\right) \cdot \frac{100}{7}}{4} = \frac{7}{50} \cdot \frac{100}{7} \cdot \frac{1}{4} = \frac{1}{2} = 0,5. \end{aligned}$$

Ответ: 0,5.

$$1.031. \frac{\frac{5}{6} - \frac{21}{45}}{1\frac{5}{6}} \cdot \frac{1,125 + 1\frac{3}{4} - \frac{5}{12}}{0,59}.$$

Решение.

$$\begin{aligned} & \frac{\frac{5}{6} - \frac{21}{45}}{1\frac{5}{6}} \cdot \frac{1,125 + 1\frac{3}{4} - \frac{5}{12}}{0,59} = \frac{\frac{5}{6} - \frac{7}{15}}{\frac{11}{6}} \cdot \frac{\frac{9}{8} + \frac{7}{4} - \frac{5}{12}}{\frac{59}{100}} = \frac{11}{30} \cdot \frac{6}{11} \cdot \frac{59}{24} \cdot \frac{100}{59} = \\ & = \frac{1}{5} \cdot \frac{25}{6} = \frac{5}{6}. \end{aligned}$$

Ответ: $\frac{5}{6}$.

$$1.032. \frac{\left(3^{-1} - \sqrt{1\frac{7}{9}}\right)^{-2} : 0,25}{\frac{37}{300} : 0,0925} + 12,5 \cdot 0,64.$$